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 MP/OOaS/13/03/23  

1. Úvod a cieľ 
 

Metodický pokyn ÚKSÚP č. 13/2018 „požiadavky pre nie konečne certifikované osivo pri 

uvádzaní na trh“ (ďalej len metodický pokyn)  vydáva Ústredný kontrolný a skúšobný ústav 

poľnohospodársky v Bratislave (ďalej len „ÚKSÚP“) v zmysle § 4. písm. g) č. 597/2006 Z. z.     

o pôsobnosti orgánov štátnej správy v oblasti registrácie odrôd pestovaných rastlín a uvádzaní 

množiteľského materiálu pestovaných rastlín na trh v znení zákona č. 467/2008 Z. z. (ďalej len 

„zákon“). 

 

Cieľom metodického pokynu je stanoviť podmienky a požiadavky na: 

 podávanie žiadostí o vydanie osvedčenia na nie konečne certifikované osivo 

 stanoviť podmienky vývozu  a kontroly inšpektormi oddelenia kontroly osív a sadív  

  

2. Rozsah platnosti 

 
Tento metodický pokyn platí pre odbor osív a sadív (ďalej len „OOaS“), inšpektorov oddelenia 

kontroly osív a sadív (ďalej len „OKOS“) a evidovaných dodávateľov množiteľského 

materiálu. 

 

3. Skratky 
     

CC Spoločný katalóg (Common catalogues) 

č. číslo 

EÚ  Európska únia 

ha  hektár 

kg  kilogram 

LRO Listina registrovaných odrôd 

NV Nariadenie vlády 

OKOS Oddelenie kontroly osív a sadív 

OOaS   Odbor osív a sadív 

OOR    Odbor ochrany rastlín 

RNKŠ    regulovaní nekaranténni škodcovia 

SR  Slovenská republika 

ÚKSÚP Ústredný kontrolný a skúšobný ústav poľnohospodársky v Bratislave                        

Z.z.                              Zbierka zákonov 

                        

4. Legislatíva 

  
Požiadavky pre uvádzanie osiva, u ktorého nie je ukončená certifikácia sú uvedené 

v nasledovných nariadeniach vlády SR: 

 

 Nariadenie vlády č. 50/2007 Z. z., o registrácií odrôd pestovaných rastlín, v znení 

neskorších predpisov 

 Nariadenie vlády SR č. 51/2007 Z. z., ktorým sa ustanovujú požiadavky na uvádzanie 

osiva olejnín a priadnych rastlín na trh, v znení neskorších predpisov 

 Nariadenie vlády SR č. 52/2007 Z. z., ktorým sa ustanovujú požiadavky na uvádzanie 

osiva krmovín na trh, v znení neskorších predpisov 

mailto:uksup@uksup.sk
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 Nariadenie vlády SR č. 53/2007 Z. z., ktorým sa ustanovujú požiadavky na uvádzanie 

osiva repy na trh, v znení neskorších predpisov 

 Nariadenie vlády SR č. 57/2007 Z. z., ktorým sa ustanovujú požiadavky na uvádzanie 

osiva obilnín na trh, v znení neskorších predpisov 

 Nariadenie vlády SR č. 58/2007 Z. z., ktorým sa ustanovujú požiadavky na uvádzanie 

osiva zelenín na trh, v znení neskorších predpisov 

 Zákon č. 597/2006 Z. z. o pôsobnosti orgánov štátnej správy v oblasti registrácie odrôd 

pestovaných rastlín a uvádzaní množiteľského materiálu pestovaných rastlín na trh,            

v znení zákona č. 467/2008 Z. z. 

 Vyhláška MP SR č. 364/2007 Z. z. o vykonávaní uznávania a skúšania množiteľského 

materiálu pestovaných rastlín v znení vyhlášky MPRV SR č.123/2011 Z. z. 

 

Súvisiace predpisy o podmienkach na vystavenie rastlinných pasov:  
 

 Nariadenia Európskeho parlamentu a Rady (EÚ) 2016/2031 z 26. októbra 2016 

o ochranných opatreniach proti škodcom rastlín, ktorým sa nariadenia Európskeho 

parlamentu a Rady (EÚ) č 652/2014 a (EÚ) č. 1143/2014 a zrušujú smernice Rady 

69/464/EHS, 93/85/EHS, 98/57/ES, 2000/29/ES, 2006/91/ES a 2007/33/ES. 

 Vykonávacie nariadenie komisie (EÚ) 2019/2072 z 28. novembra 2019, ktorým sa 

stanovujú jednotné podmienky vykonávania nariadenia Európskeho parlamentu a Rady 

(EÚ) 2016/2031, pokiaľ ide o ochranné opatrenia proti  škodcom rastlín,  ktorým sa zrušuje 

nariadenie Komisie (ES) č. 690/2008 a ktorým sa mení a vykonávacie nariadenie Komisie 

(EÚ) 2018/2019. 

 

5. Všeobecné ustanovenia 

 
5.1. Odborná spôsobilosť 

 

Žiadať o vydanie „Osvedčenia o uznávaní nie konečne certifikovaného osiva“ môže podať len 

evidovaný dodávateľ – držiteľ osvedčenia o odbornej spôsobilosti  podľa § 4 písm. h) zákona.  

 

5.2. Nie konečne certifikované osivo 

 

- Pochádza z porastu uznávaného na území SR, konečná certifikácia je v inom ČŠ EÚ 

 Osivo sa odváža priamo z poľa po zbere  

 Osivo sa nevyváža priamo z poľa, pri podaní žiadosti je známa hmotnosť   

 

Nie konečne certifikované osivo musí byť zabalené a označené náveskou sivej farby 

s prideleným sériovým číslom, podľa požiadaviek uvedených v príslušnom NV SR alebo 

vyhláške. 

 

Takéto osivo pri uvádzaní na trh zároveň musí sprevádzať „Osvedčenie o uznávaní nie konečne 

certifikovaného osiva“ (Príloha č. 3), kde sú uvedené všetky údaje v zhode s požiadavkami 

uvedenom v príslušnom NV SR alebo vyhláške. 

 

 

 

 

 

https://eur-lex.europa.eu/search.html?qid=1576045124869&text=2019/2072&scope=EURLEX&type=quick&lang=sk
https://eur-lex.europa.eu/search.html?qid=1576045124869&text=2019/2072&scope=EURLEX&type=quick&lang=sk
https://eur-lex.europa.eu/search.html?qid=1576045124869&text=2019/2072&scope=EURLEX&type=quick&lang=sk
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5.3. Podávanie žiadosti 

  

Žiadosti podávajú evidovaní dodávatelia na predpísaných tlačivách až po uznaní 

množiteľského porastu inšpektorom OKOS:  

 

- Žiadosť o vydanie osvedčenia na nie konečne certifikované osivo 

- Žiadosť o tlač návesiek na nie konečne certifikované osivo  

 

Žiadosti sa podávajú na príslušnom pracovisku OOaS podľa kraja, v ktorom sa realizuje vývoz 

osiva:  

 

Tabuľka č. 1: Adresy pracovísk 

Žiadosti sa podávajú na: 

Poštou: 

ÚKSÚP odbor osív a sadív  

Matúškova 21, 833 16 Bratislava 

 

miesto realizácie v Bratislavskom, 

Nitrianskom, Trnavskom a Trenčianskom  kraji 

Poštou: 

Skúšobná stanica ÚKSÚP 

SNP 746/99 

962 02 Vígľaš 

 

miesto realizácie v Banskobystrickom,  

Žilinskom, Košickom a Prešovskom kraji 

 

5.4. Ohlasovanie vývozu 

 

     Vývoz osiva je dodávateľ povinný ohlásiť príslušnému inšpektorovi najneskôr 3 dni pred 

plánovaným vývozom. Kontakty na inšpektorov sú prístupné na webe: 

https://www.uksup.sk/oddelenie-kontroly-osiv-a-sadiv. 

 

     Pri vývoze osiva priamo z poľa alebo pri vývoze osiva v obaloch bez vopred zistenej 

hmotnosti je potrebné podať žiadosť o tlač návesiek na nie konečne certifikované osivo 

(návesky bez uvedenia hmotnosti) v dostatočnom predstihu. Žiadosť o tlač návesiek na nie 

konečne certifikované osivo (Príloha č. 2) nahrádza aj žiadosť o vydanie osvedčenia na nie 

konečne certifikované osivo. 

 

5.5. Množiteľský porast sa uznáva v SR a osivo bude predmetom uznávania v 

inom členskom štáte EÚ. 

 

     Osivo z množiteľského porastu vyrobeného a uznaného na základe jednotlivých NV môže 

byť uvedené na trh EÚ ako nie konečne certifikované až po vydaní osvedčenia o uznaní na nie 

konečne  certifikované osivo a musí byť označené úradnou náveskou. 

Referent  OOaS vystaví „Osvedčenie o uznávaní nie konečne certifikovaného osiva“,  ak 

množiteľský porast vyhovel požiadavkám ustanoveným v príslušnom NV, vyhláške a splnil 

požiadavky príslušnej fytolegislatívy pri poľnej prehliadke, ak sú pre daný druh ustanovené 

požiadavky pre potreby vystavenia rastlinného pasu. 

Pokiaľ sa  pre  osivo daného druhu (napr. slnečnica, lucerna,...) vyžaduje úradná poľná 

prehliadka na prítomnosť RNKŠ v zmysle fytolegislatívy, inšpektor OKOS vypracuje Záznam 

z preskúmania za účelom vystavenia rastlinného pasu pri množiteľskom poraste. Táto 

skutočnosť sa uvedie na osvedčení o uznávaní nie konečne certifikovaného osiva.  

https://www.uksup.sk/oddelenie-kontroly-osiv-a-sadiv
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Požiadavky na prítomnosť RNKŠ na vystavenie rastlinného pasu, ktoré sa majú 

preverovať pri laboratórnom rozbore vo vzorke, OOaS pri vystavovaní „Osvedčenia 

o uznávaní nie konečne certifikovaného osiva“ nepreverujú.       
 

5.6. Tlač návesiek         

 

Tlač návesiek vykonáva OOaS. Dodávateľ si môže podať žiadosť na  tlač návesiek vo vlastnej 

réžii, ku ktorej priloží vzor návesky. Ak bude náveska spĺňať náležitosti, uvedené v príslušnom 

NV, môže mu byť tlač umožnená pod dohľadom ÚKSÚP.  

 

Ak je porast vyrábaný v ekologickom systéme hospodárenia,  na náveske  musí byť uvedené 

farebné logo, kód inšpekčnej organizácie a údaj „Poľnohospodárstvo EÚ.  Na každej 

náveske je uvedené sériové číslo návesky. Nepoužité návesky odovzdá dodávateľ inšpektorovi 

pri kontrole.                 

            

6. Podávanie žiadostí pre osivo v konečných obaloch 
 

V prípade, že dodávateľ pri podávaní žiadostí pozná konečnú hmotnosť - nevyváža 

osivo priamo z poľa, alebo má povolenú tlač sivých návesiek,  podáva žiadosť o vydanie 

„Osvedčenia o uznávaní nie konečne certifikovaného osiva“ (Príloha č.1).  

  

6.1. Vypisovanie žiadostí o vydanie „Osvedčenia o uznávaní nie konečne 

certifikovaného osiva“ 
 

Žiadosť o vydanie „Osvedčenia o uznávaní nie konečne certifikovaného osiva“ (Príloha 

č.1), sa vypĺňa nasledovne: 

 

1. Dodávateľ 

 

Uvedie sa názov dodávateľa množiteľského materiálu, pred názov dodávateľ uvedie svoje 

evidenčné číslo pridelené ÚKSÚP na základe žiadosti o evidenciu dodávateľa.  

Pojmom dodávateľ sa rozumie fyzická osoba – podnikateľ alebo právnická osoba, ktorá 

množiteľský materiál vyrába, upravuje, skladuje alebo uvádza na trh a je zapísaná v evidencii 

dodávateľov, ktorý vedie ÚKSÚP. 

 

2. Druh 

 

Uvedie sa názov druhu podľa platného botanického názvoslovia uvedeného v Nariadení vlády 

č. 50/2007 o registrácii odrôd pestovaných rastlín v znení neskorších predpisov u povinne 

registrovaných druhov. U nepovinne registrovaných druhov sa uvádza  názov uvedený v LRO 

v latinskom jazyku.  

 

3. Odroda 

 

Dodávateľ uvedie názov odrody presne tak, ako je uvedený v Listine registrovaných odrôd 

(LRO) alebo  Spoločnom katalógu odrôd poľných plodín a odrôd zelenín (CC). Ak sa jedná 

o hybrid, uvedie sa názov finálneho hybridu. 
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4. Kategória 
 

Dodávateľ uvedie kategóriu množiteľského porastu podľa NV pre príslušnú skupinu plodín, 

v ktorej bol daný porast prihlásený. 

 

5. Generácia 
 

Dodávateľ uvedie generáciu množiteľského porastu podľa NV pre príslušnú skupinu plodín, 

v ktorej bol daný porast prihlásený.  

       

5. a Združovanie porastov (ďalej uvádzané vždy pod písmenom a. – platí pre združené 

porasty): Združovať je možné len produkciu z množiteľských porastov rovnakého druhu, 

odrody, kategórie a generácie.  

 

 

V prípade združovania rozdielnych kategórií a generácií rovnakého druhu a odrody, 

bude výsledná dávka uznaná v najnižšej kategórii a generácii, v ktorej je prihlásený 

jeden zo združovaných porastov. 

 

6. Číslo porastu/ číslo  dávky 

 

Dodávateľ uvedie číslo prihlášky, na základe ktorej bol porast prijatý do uznávacieho konania 

alebo číslo dávky. Združenému porastu sa pridelí číslo v rozmedzí 10000  – 10999, napríklad 

3-1234-10001, pričom prvé číslo v číselnom rade znamená rok združovania, štvormiestne číslo 

je číslom dodávateľa a päťmiestne číslo je číslom dávky.  

 

6. a Číslo dávky/ porastu a generácie  jednotlivých združených porastov  

 

Dodávateľ zároveň na žiadosti o vydanie „Osvedčenia o uznávaní nie konečne   

certifikovaného osiva zo združených porastov“ uvedie číslo dávok/porastov, na základe 

ktorých boli porasty prijaté do uznávacieho konania 

 

7. Celková výmera porastu  

 

Uvedie sa výmera množiteľského porastu: poľné plodiny v ha, zeleniny v ároch; výmera sa 

zaokrúhľuje na dve desatinné miesta. V prípade združených porastov sa uvedie súčet výmer 

jednotlivých porastov. 

        

7. a Výmera jednotlivých pozemkov, na ktorých sú porasty pestované  

 

Dodávateľ uvedie výmery jednotlivých množiteľských porastov, ktoré sa združujú do 

jedného.  

 

8. Pôvod osiva z ktorého bol porast založený / krajina pôvodu 

 

Dodávateľ uvedie pôvod osiva, ktorý uviedol na prihláške a zázname z prehliadky 

množiteľského porastu. 

SR: uvedie sa číslo osvedčenia o uznaní / číslo dávky. 
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Zahraničie: uvedie sa referenčné číslo dávky, prípadne číslo platného certifikátu (úradný 

sprievodný doklad) a krajina pôvodu tak, ako sú uvedené na prihláške o uznanie množiteľského 

porastu. 

      8. a Pôvod osiva z ktorého boli porasty založené / krajina pôvodu 

      Dodávateľ uvedie pôvody osiva zo všetkých združených  porastov. 

9. Pozemok (okres, obec, názov pozemku) 

Dodávateľ uvedie okres, obec a názov pozemku, v ktorom sa množiteľský porast nachádzal, 

nie sídlo dodávateľa. 

       9. a Pozemky, na ktorých boli založené jednotlivé porasty 

Dodávateľ uvedie názvy (prípadne parcelné čísla) všetkých pozemkov, na ktorých boli 

porasty založené a združujú sa. 

10. Hmotnosť / druh a počet obalov 

Dodávateľ uvedie druh obalov a ich počet a tiež celkovú hmotnosť dávky osiva v kg, hmotnosť 

sa zaokrúhľuje na dve desatinné miesta. V prípade rozdielnych obalov uvedie hmotnosť osiva 

v jednotlivých typoch obalov.  

 

10. a Hmotnosť / druh a počet obalov 

      Dodávateľ uvedie hmotnosť za každý množiteľský porast samostatne.  

  

11. Výsledky predbežných analýz 

Dodávateľ uvedie, či sú alebo nie sú výsledky predbežných analýz. 

12. Čísla návesiek od-do 

Čísla návesiek vypisuje iba evidovaný dodávateľ, ktorý má povolenú tlač návesiek na základe 

žiadosti podanej na OOaS. Ak dodávateľ nemá povolenú tlač návesiek, nevypisuje nič, čísla 

návesiek pridelí ÚKSÚP.   

 

12. b Tlač návesiek  

Ak dodávateľ nemá povolenú tlač návesiek, tak v žiadosti vyplní počet požadovaných 

návesiek a  hmotnosti, ktoré majú byť uvedené na jednotlivých náveskách.  

13. Zodpovedná osoba, tel. číslo/ miesto vývozu 

Uvedie sa meno a priezvisko, telefonický kontakt na osobu, ktorá  bude  prítomná pri vývoze 

za dodávateľa. 

Uvedie sa názov a adresa miesta odkiaľ sa bude nie konečne certifikované osivo vyvážať.  

V závislosti od miesta vývozu sa kontaktuje príslušný inšpektor OKOS, ktorý môže byť iný ako 

inšpektor OKOS, ktorý vykonal prehliadku množiteľského porastu. 
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14. Porast pestovaný v ekologickom systéme hospodárenia  

Dodávateľ na žiadosti uvedie, či bolo osivo uznané v systéme ekologickej poľnohospodárskej 

výroby. 

      14. c kód inšpekčnej organizácie 

 

      Dodávateľ uvedie kód inšpekčnej organizácie.  

 

      15. Adresa na zaslanie návesiek  

 

Uvedie adresu na, ktorú majú byť doručené návesky.  

 

6.2. Zasielanie  návesiek a osvedčení na nie konečne certifikované osivo 

v konečných obaloch 

          

Ak si dodávateľ požiadal o tlač sivých návesiek, OOaS zasiela sivé návesky (s uvedenou 

hmotnosťou) na adresu uvedenú na žiadosti. Ak si neuvedie adresu, kam odoslať návesky, 

automaticky sa zasielajú na adresu uvedenú na žiadosti o registráciu dodávateľa. V deň vývozu 

na vyzvanie dodávateľom (min. tri dni pred uskutočnením vývozu) vykoná inšpektor OKOS na 

mieste vývozu  kontrolu údajov uvedených na žiadosti - spôsob balenia, uzatvárania, označenia 

a kontrolu pridelených sériových čísel návesiek a vypíše kontrolný záznam (Príloha č. 4).   

 

V prípade, že sa inšpektor  OKOS nemôže zúčastniť vývozu, môže byť na základe dohody 

inšpektora a dodávateľa vývoz uskutočnený pod dohľadom. Inšpektor OKOS pred vývozom 

doručí dodávateľovi (alebo ním poverenej osobe) plombu/y, ak sú potrebné. Dodávateľ alebo 

ním poverená osoba upevní návesku/y, prípadne plombu/y, na obal/y s nie konečne 

certifikovaným osivom. Umiestnenie návesky a plomby odfotí, aby mal ako preukázať 

inšpektorovi OKOS pri kontrole ich správne umiestnenie na obal. Po uskutočnení vývozu v čo 

najkratšom  možnom termíne inšpektor OKOS vykoná kontrolu a vypíše kontrolný záznam. Na 

základe kontrolného záznamu bude dodávateľovi v čo najkratšom čase zaslané osvedčenie na 

nie konečne certifikované osivo. Osvedčenia sú zasielané výlučne elektronicky.  

 

Ak bude osivo vyvezené bez vedomia inšpektora OKOS, dodávateľ vráti návesky na OOaS 

a nebude mu v žiadnom prípade vystavené osvedčenie na nie konečne certifikované  osivo.                  

 

7. Podávanie žiadostí pri vývoze pre osivo vyvážané priamo z poľa 

alebo bez vopred známej hmotnosti obalov. 
 

Dodávateľ pri vývoze osiva priamo z poľa zasiela na OOaS žiadosť o tlač návesiek (Príloha č. 

2) až po uznaní množiteľského porastu inšpektorom OKOS, avšak v dostatočnom predstihu 

pred plánovaným vývozom, aby boli návesky inšpektorovi OKOS včas doručené. 

 

7.1.  Vypisovanie žiadosti o tlač návesiek (Príloha č. 2) 

 

1. Číslo žiadosti  

 

Číslo žiadosti sa skladá z roku úrody, evidenčného čísla dodávateľa a poradového čísla žiadosti, 

ktoré dodávateľ podáva.  
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Ostatné údaje sa vypĺňajú rovnako ako v odseku 6.1. (Vypisovanie žiadostí o vydanie 

„Osvedčenia o uznávaní nie konečne certifikovaného osiva“) 

 

7.2. Uznávanie a dohľad pri vývoze nie konečne certifikovaného osiva“ 

vyvážaného priamo z poľa (voľne ložené), prípadne v obaloch bez vopred zistenej 

hmotnosti  

 

Po doručení žiadosti o tlač návesiek na nie konečne certifikované osivo (Príloha č. 2) zašle 

referent OOaS požadovaný počet sivých návesiek bez uvedenia hmotnosti príslušnému 

inšpektorovi OKOS. Dodávateľ oznámi  inšpektorovi  OKOS vývoz osiva v dostatočnom 

predstihu (min. 3 dni pred vývozom).  

 

Inšpektor OKOS na mieste realizácie vývozu skontroluje údaje na žiadosti.  Na sivé návesky 

nezmazateľne rukou napíše dodávateľom zistenú hmotnosť a na kontrolnom zázname (Príloha 

č.4) vypíše predmet kontroly. Vypísaný kontrolný záznam okamžite zasiela (naskenovaný 

mailom a originál poštou) referentovi na OOaS, ktorý na jeho základe vystaví osvedčenie 

o uznaní a zašle ho elektronicky dodávateľovi do jeho e-schránky.  

 

V prípade, že sa inšpektor OKOS nemôže zúčastniť vývozu, môže byť na základe dohody 

inšpektora a dodávateľa vývoz uskutočnený pod jeho dohľadom. V takom prípade inšpektor 

OKOS pred vývozom doručí dodávateľovi alebo ním poverenej osobe návesku/y a plombu/y. 

Je potrebné, aby bol inšpektor OKOS dostatočne včas informovaný o vývoze, aby stihol doručiť 

návesky a inštruovať poverenú osobu.  

 

Dodávateľ alebo ním poverená osoba na sivé návesky nezmazateľne rukou napíše zistenú 

hmotnosť a upevní návesku a plombu na obaly s nie konečne certifikovaným osivom. Pri voľne 

loženom osive, dodávateľ alebo ním poverená osoba, umiestni na náves alebo kontajner 

návesku a plombu, a odfotí ich umiestnenie. Pri kontrole dodávateľ inšpektorovi OKOS ukáže 

fotky s náveskou a plombou na overenie správnosti vyplnenia hmotnosti a správneho 

umiestnenia návesky a plomby. Náves alebo kontajner musí byť zabezpečený tak, aby sa pri 

pokuse o manipuláciu s osivom porušila plomba. Po uskutočnení vývozu si inšpektor OKOS u 

dodávateľa overí splnenie všetkých podmienok vývozu a vypíše kontrolný záznam, na základe 

ktorého bude dodávateľovi vystavené osvedčenie na nie konečne certifikované  osivo.  

Ak bude osivo vyvezené bez vedomia inšpektora OKOS a bez návesiek, nebude 

dodávateľovi  v žiadnom prípade vystavené osvedčenie na nie konečne certifikované  

osivo.  

  

8. Osivo už uvedené na trh so sivou náveskou, ktoré je konečne 

uznávané v SR 
 

Žiadosť o uznanie množiteľského materiálu a úradný odber vzorky sa predkladá na OOaS na 

adresu ÚKSÚP - OOaS. Podrobnosti k zasielaniu žiadostí a prideleniu čísla dávky sú uvedené 

v Metodickom pokyne č. 17/2018 „na uznávanie a overovanie kvality preskladneného 

množiteľského materiálu vo vzorke“. 

 

K žiadosti sa predloží úradná sivá náveska, ktorá bola upevnená na obale s nie konečne 

certifikovaným osivom a  platný certifikát/úradný sprievodný doklad o „splnení ustanovených 

podmienok pre nie konečne certifikované osivo“. Dovezené osivo so sivou náveskou je možné 

uznávať v SR, keď bola sivá náveska vystavená v niektorom členskom štáte EÚ alebo v tretej 

krajine, ktorej bola priznaná rovnocennosť a  odroda je registrovaná na území EÚ.  
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9. Záverečné a zrušovacie ustanovenie 
 

Nadobudnutím účinnosti tohto metodického pokynu sa ruší platnosť a účinnosť Metodického 

pokynu č. 13/2018 „požiadavky pre nie konečne certifikované osivo pri uvádzaní na trh podľa 

EÚ predpisov“ zo dňa 15.7.2020.  

 

           10. Účinnosť 
 

Tento Metodický pokyn je platný dňom schválenia generálnym riaditeľom ÚKSÚP a je účinný 

od 1.3.2023. 

 

11. Prílohy 
 

Príloha č. 1: Žiadosť o vydanie „Osvedčenia o uznávaní nie konečne certifikovaného osiva“ 

Príloha č. 2: Žiadosť o tlač návesiek na nie konečne certifikované osivo  

Príloha č. 3: Osvedčenie o uznávaní nie konečne certifikovaného osiva  

Príloha č. 4: Kontrolný záznam na nie certifikované osivo
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Príloha č.1 

Ž I A D O S Ť 

o vydanie „Osvedčenia o uznávaní nie konečne certifikovaného osiva“ 

 

1. Dodávateľ:  2. Druh: 
 

3. Odroda:  4. Kategória 
 

5. Generácia:  6. 
Číslo porastu / číslo 

(združenej) dávky: 

 

6 a.  

Číslo dávky/porastu a generácia  

jednotlivých združených porastov: 

 

 

1.                                                    

2.                                                    

3.                                                    

4. 

5. 

7. 

Celková 

výmera 

porastu: 

 7 a. 

Výmera jednotlivých 

pozemkov, na ktorých sú 

porasty pestované: 

1.                                                    

2.  

3. 

4.                                                  

5.  

6                                            

8. 
Pôvod osiva, z ktorého bol porast založený / 

krajina pôvodu: 
 

8 a.  

Pôvod osiva, z ktorého 

boli jednotlivé porasty 

založené / krajina pôvodu: 

1.                                                   4. 

2.                                                   5. 

3.                                                   6. 

9. 
Pozemok (Okres, obec, 

názov pozemku): 
 

9 a.  

Pozemky, na ktorých boli  

založené jednotlivé 

porasty  

1.                                                   4. 

2.                                                   5. 

3.                                                   6. 

10. 
Hmotnosť /  

druh a počet obalov: 
 

11. 
Výsledky predbežných 

analýz:  

 áno          

 nie 
12. 

Čísla návesiek 

od-do: 

 

12. 

b  

Tlač návesiek (počet 

kusov) 
 

13. 
Zodpovedná osoba, tel. číslo, miesto 

realizácie (vývozu) 
 

14. 

Porast pestovaný 

v ekologickom systéme 

hospodárenia 

 áno           

 nie 
14 c. 

Kód inšpekčnej 

organizácie: 

 

15.  
Adresa na zaslanie 

návesiek: 
 

Poznámky: a. vypisuje sa  len v prípade združených dávok  

                   b. vypisuje sa požiadavke na tlač návesiek, keď je známa hmotnosť 
                   c. vypisuje sa pri porastoch pestovaných ekologickým systémom hospodárenia  

 

V ..................................., dňa:                                                       ................................................. 

                                                                                                        Podpis a pečiatka dodávateľa
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Príloha č. 2 

Ž I A D O S Ť 

o tlač návesiek na nie konečne certifikované osivo  

 

1. Číslo žiadosti:   

2. Dodávateľ:  

3. Druh:  
4.  Odroda  

5. Kategória:  6. Generácia: 
 

7. Číslo porastu / číslo dávky:  

7 a.  
Číslo dávky/porastu a generácia 

jednotlivých združených porastov: 

1.                                        4. 

2.                                        5. 

3.                                        6. 

8.  Celková výmera porastu:  

8 a. 
Výmera jednotlivých pozemkov, na 

ktorých sú porasty pestované: 

1.                                        4. 

2.                                        5. 

3.                                        6. 

9. 
Pôvod osiva, z ktorého bol porast 

založený / krajina pôvodu: 
 

9 a.  
Pôvod osiva, z ktorého boli jednotlivé 

porasty založené / krajina pôvodu: 

1.                                         4. 

2.                                         5. 

3.                                         6. 

10. 
Pozemok (Okres, obec, názov 

pozemku): 
 

10a.  
Pozemky, na ktorých boli  založené 

jednotlivé porasty  

1.                                          4. 

2.                                          5. 

3.                                          6. 

11. 
Hmotnosť /  

druh a počet obalov: 
 

12. Výsledky predbežných analýz:     áno       nie 

13. 
Zodpovedná osoba, tel. číslo, miesto 

realizácie (vývozu) 
 

14. 
Porast pestovaný v ekologickom 

systéme hospodárenia 
   áno       nie 

14 

c.  
Kód inšpekčnej organizácie:  

15.  Adresa na zaslanie návesiek:  

16. Čísla návesiek od-do: 
Vyplní ÚKSÚP 

 

 

V ..................................., dňa:           

                                                                                                         ................................................    

Podpis a pečiatka dodávateľa
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Príloha č.3 

OSVEDČENIE  O UZNÁVANÍ  

č. 71-2023-xxxxx 

 
ÚKSÚP - odbor osív a sadív, podľa zákona č. 597/2006 Z.z. o pôsobnosti orgánov štátnej 

správy v oblasti registrácie odrôd pestovaných rastlín a uvádzaní množiteľského materiálu 

pestovaných rastlín na trh v znení zákona č. 467/2008 Z.z. osvedčuje že, osivo: 

 

Druh:                                         

(Species) 
 

Odroda:                                     

 (Variety)                          
 

Kategória:                                 

 (Category)                        
 

Generácia:                                     

(Generation)                    
 

Rok zberu: 

(Year of harvest)                 
 

Číslo porastu: 

(Crop number)              
 

Výmera :                           

(Acreage)                            
 

Hmotnosť:             

(Weight)         
 

Pôvod osiva:                      

(Origin of seed)                
 

Pozemok:                          

(Parcel of land)  
 

Sériové čísla návesiek: 

(label serial number) 
 

 
pochádza z uznaného porastu, ktorý spĺňa všetky požiadavky pre uznanie uvedené v príslušnom 

nariadení vlády SR/Vyhláške  

 

Odrodová pravosť a čistota bola overená na základe prehliadky množiteľského porastu vykonanej 

úradným inšpektorom oddelenia kontroly osív a sadív. 

 

Druh a počet obalov:   

 

(Kind of package – number of containers, grey labels )  

Predbežné laboratórne výsledky neboli vykonané. 

 

V Bratislave, dňa ............  

   

                                                                                                                generálny riaditeľ 
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Príloha č.4  

 Kontrolný záznam  - Nie konečne certifikované osivo  

Dodávateľ:  

 

Prevádzka: 

Číslo žiadosti na tlač návesiek: 

(ak bola podaná) 

Druh:                                                                                    Odroda: 

Kategória a generácia:                                                        Číslo porastu/číslo dávky:                                                   

Združovanie produkcie:   □áno – □nie*                          Číslo združenej dávky/porastu:       

Zodpovedná /poverená osoba dodávateľom: 

Predmet kontroly: Dohľad pri vývoze Nie konečne certifikovaného osiva 

Kontrola vykonaná za účelom preverenia dodržiavania: 

- požiadaviek pri uvádzaní nie konečne certifikovaného osiva na trh podľa metodického pokynu ÚKSÚP č. 13/2018 

„požiadavky pre nie konečne certifikované osivo pri uvádzaní na trh“; 

- požiadaviek pre uvádzanie osiva, u ktorého nie je ukončená certifikácia podľa Nariadenia vlády SR č. ........../2007 Z. 

z., ktorým sa ustanovujú požiadavky pre uvádzanie osiva ............na trh, v znení neskorších predpisov.   

 

Hmotnosť v kg:                                                                                                     

Hmotnosť v kg preverená na mieste výkonu kontroly:   □ váha                      □ denník váženia* 

Druh a počet obalov:                                             ks       □ voľne ložené        □ big-bag              □ iné (uviesť)*:   

 

Rozpätie dodávateľom/ÚKSÚP-om vystavených návesiek, od - do:                                

Skutočne použité návesky počet:                                    ks.  □ všetky vystavené  □ časť vystavených návesiek*  

Rozpätie skutočne použitých návesiek: 

Vývoz  □ bude   □ nebude pokračovať*:   v prípade pokračovania vývozu vyplniť nasledovnú tabuľku: 

 

Dátum:  
Hmotnosť v kg 

a druh obalov:   Čísla návesiek:  

Dátum:  
Hmotnosť v kg 

a druh obalov: 
 Čísla návesiek:  

Dátum:  
Hmotnosť v kg 

a druh obalov: 
 Čísla návesiek:  

Dátum:  
Hmotnosť v kg 

a druh obalov: 
 Čísla návesiek:  

 
Čísla nepoužitých návesiek (nepoužité návesky budú inšpektorom OK OS odovzdané na odbor osív a sadív): 

 

Vývoz osiva: □ za prítomnosti inšpektora     □ pod dohľadom inšpektora     □ bez dohľadu/prítomnosti inšpektora* 

Prílohy:        

                                                                                                                            *Hodiace sa – podčiarknúť alebo zaškrtnúť 

Dátum: Miesto výkonu kontroly:                                   

Podpis a pečiatka inšpektora OK OS: 

 

 

 

 

 

 

Podpis a pečiatka zástupcu dodávateľa: 
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